Уважаемые коллеги!
Накануне нового учебного года хотелось бы искренне поприветствовать вас, пожелать вам творческих успехов и здоровья.
Все мы хорошо знаем, что Волга впадает в Каспийское море, а дважды два – четыре. Безусловно, школа учит нас жизни, а жизнь после пандемии не будет прежней. Какой же она будет?
Возвращение в школу с 1 сентября станет большим праздником для родителей и соскучившихся школьников. Ну а как учителя и школьная администрация, на которых теперь ляжет практически неразрешимая задача: организовать учебный процесс, соблюдая все санитарные правила? Ведь сегодня жизнь выдвинула нам серьезные требования, с которыми мы никогда ранее не сталкивались.
В месяцы вынужденного онлайна стало очевидным, что учителя в своей профессиональной деятельности столкнулись с рядом проблем:

- отсутствие Интернета или плохое качество Интернет-соединения;

- отсутствие необходимого технического оборудования или неудовлетворительное состояние имеющихся технических средств. Многим учителям приходилось тратить свои деньги на покупку соответствующего оборудования без последующей компенсации расходов, хотя такая возможность предусмотрена трудовым законодательством;
- ряд педагогов, к сожалению, имеют низкий уровень цифровой грамотности;

- немаловажен тот факт, что резко возросла нагрузка на педагогов. Она и в нормальных условиях работы достаточно высокая, а в условиях вынужденного дистанционного обучения учителям приходилось трудиться у компьютера по 12 и более часов в день.
Такие выводы были сделаны по результатам проведенного Профсоюзом экспресс-мониторинга по вопросам применения педагогическими работниками электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Пока данные проблемы не нашли своего отражения в Федеральном проекте «Цифровая образовательная среда» в рамках национального проекта «Образование», но без решения этих проблем невозможно движение вперед.
На наш взгляд, в условиях онлайн-взаимодействия между всеми участниками образовательного процесса необходимо проработать вопрос повышения квалификации педагогических работников в данном направлении.
Параллельно с этим необходимо усовершенствовать и условия труда работников отрасли.

Очевидно, что Российское законодательство в этой части не в полной мере отвечает современным вызовам, связанный с переходом на удаленный режим работы. Справедливости ради надо признать, что этой весной приняты беспрецедентные меры в стране и крае в системе образования. Были сохранены рабочие места, уровень оплаты труда, все социальные гарантии, продлен срок действия квалификационных категорий педагогам до конца 2020 года.
Усилиями краевого Правительства, министерства образования края принимались все меры, чтобы максимально сохранить заработную плату у педагогических работников в период самоизоляции.

Но вопросы все равно поступали на «горячую линию, которую мы организовали. Это и вопросы, касающиеся порядка и начисления выплат, организации дистанционного обучения.

Специалистами аппарата краевой организации Профсоюза осуществлялся анализ поступающих вопросов, причин их возникновения, давались соответствующие разъяснения с учетом действующего нормативного правового регулирования. Поэтому в учреждениях образования не было массового нарушения прав и интересов работников. Вмешательство лидеров Профсоюза и профсоюзных юристов в большинстве случаев позволяло предотвращать или устранять нарушения. Среди них были попытки массового направления работников в отпуска, нарушение графиков отпусков, попытки снижения оплаты труда сотрудников детских садов до 2/3 ставки в период нерабочих дней. И были отдельные нарушения трудового законодательства – это привлечение работников без их согласия к работе, непредусмотренной трудовыми договорами.
«Дистанционка» показала всем, насколько важен и сложен труд учителя. Благодаря их самоотверженной работе в период самоизоляции образовательный процесс не прекращался ни на минуту. Поэтому поддержка учителей, так жекак и врачей, должна быть первоочередной задачей. Нужна уже сейчас серьезная подготовка к новой отраслевой системе оплаты труда.
На наш взгляд, необходимо увеличивать гарантированный уровень оплаты труда учителей - а это реальное повышение ставок и окладов не ниже минимального размера оплаты труда.
Профсоюз внес предложения по установлению на федеральном уровне не только ставок и окладов, но и подготовил четкий перечень обязательных для сферы образования компенсационных и стимулирующих выплат.

По поручению председателя правительства РФ Михаила Мишустина к 1 ноября Правительство планирует собрать предложения всех ведомств и Профсоюза по установлению единых требований к оплате труда педагогических работников. Планируется, что параллельно ГосДума России рассмотрит в осеннюю сессию правительственный законопроект, который позволит кабинету министров утверждать требования к отраслевым системам оплаты труда.
Очень надеемся, что закон, который определит единые требования к оплате труда педагогических работников, будет принят.

С 1 сентября этого года педагогические работники начнут получать денежное вознаграждение за классное руководство в размере 5 тысяч рублей с применением районного коэффициента, процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах с особыми климатическими условиями. А за работу классным руководителем в 2-х классах и более сумма увеличивается в два раза.
И это не может не радовать, что наконец-то власть обратила внимание на воспитательную составляющую в системе обучения.
Серьезно изменилась в условиях дистанционного обучения и в определенной мере повысилась роль и ответственность профсоюзных органов всех уровней. Нашей главной задачей стало не допустить снижения трудовых и социальных льгот и гарантий членов Профсоюза. Очень важным было оказывать содействие руководителям образовательных организаций при актуализации локальной нормативной базы.
Безусловно, в целом условия дистанционного обучения и удаленной работы потребовали пересмотра планов всех профсоюзных органов.

Полагаю, что трудности совместными усилиями мы обязательно преодолеем.
Уважаемые коллеги!

Удивительно, но находясь на расстоянии, мы стали ближе друг к другу. В период самоизоляции была запущена акция «Спасибо учителям!»
Сколько хороших слов услышали педагоги в свой адрес от родителей и своих учеников. Со словами благодарности к своим преподавателям обращались и студенты. Проводились различные акции и интересные мероприятия.

Наши воспитатели, которые работали в дежурных группах, заслуживают отдельных слов благодарности, но и те, кто находился дома, продолжали общаться со своими воспитанниками, их родителями, помогая сделать пребывание дома максимально комфортным для малышей.

Работники системы дополнительного образования продолжали творить со своими ребятами.
Совет молодых педагогов Красноярского края запустил акцию «Спасибо родителям!». Мы действительно стали ближе друг к другу. И, надеюсь, когда это сложное время пройдет (а оно обязательно пройдет), мы не потеряем эту духовную и даже душевную связь, это единение и взаимопонимание, которые делают нас только сильнее!
С новым учебным годом вас! Пусть этот год придаст нам всем оптимизма, веры в собственные силы, подарит новые идеи и энергию.
