 Уважаемые коллеги!
Одной из серьезных проблем отрасли образования остается вопрос заработной платы работников.
За прошедшее время краевая организация Профсоюза работников образования неоднократно выдвигала требования об увеличении базовых окладов педагогическим работникам до уровня не ниже МРОТ, об индексации заработной платы, об увеличении нормативов финансирования образовательных организаций на одного обучающегося.
Оклады увеличивали, но за счет имеющегося фонда оплаты труда. В результате:

- реального роста заработной платы не произошло;

-увеличили гарантированную часть заработной платы – уменьшили стимулирующую. Причем фонд стимулирующих выплат уменьшили до такой степени, что в большинстве образовательных учреждений его не осталось. И у руководителей образовательных организаций сегодня нет возможности стимулировать работников за результативность труда и качество оказываемых услуг, а также оплачивать другую работу, не входящую в должностные обязанности.
Кроме того, в условиях отсутствия дополнительного финансирования, отсутствия стимулирущих выплат обозначилась другая проблема: отсутствие дифференциации в оплате труда между квалифицированными и неквалифицироваными работниками. Сегодня молодые педагоги, воспитатели ДОУ и педагоги ОО, работающие на одну ставку, получают на уровне МРОТ, а некоторым приходится даже доплачивать до уровня МРОТ все из того же имеющегося фонда оплаты труда. 
Неудивительно, что сегодня молодые педагоги долго не задерживаются в образовательных организациях.
Чтобы получать достойную заработную плату педагогам приходится работать на 2 ставки. И действительно, согласно официальной статистике, средняя нагрузка педагогов приближается к двум ставкам. И только за счет этого удается обеспечивать достижение целевых показателей соотношения среднемесячной заработной категориям работников, обозначенных в Указах Президента.
Очень символично, что наша встреча проходит 5 октября, когда по всей стране отмечают День Учителя, когда от родителей, от учащихся, от представителей власти звучат слова благодарности в адрес педагогов за преданность профессии, за терпение.

Но бесконечно испытывать терпение тех, кто обеспечивает будущее страны, невозможно.
Педагоги края 2 года терпеливо ждали, что на федеральном уровне будут наконец-то установлены государственные гарантии по заработной плате, направленные на обеспечение достойного уровня жизни работников и их семей. Но все опять откладывается.

Всего 5 регионов станут площадками для эксперимента по внедрению новой системы оплаты труда, и апробация этой системы продлится до 2023 года! А это слишком долго.
Поэтому в целях снижения социальной напряженности на краевом уровне необходимо уже сейчас принимать незамедлительные меры по изменению сложившейся ситуации.
Рассматривать до бесконечности предложения по совершенствованию системы оплаты труда без реальной индексации фондов оплаты труда – это значит перекладывать деньги из одного кармана в другой. 
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