Открытый (публичный) отчет
Первичной профсоюзной организации МКДОУ 
«Детский сад п.Кедровый»
 
Первичная профсоюзная организация МКДОУ «Детский сад п.Кедровый» является структурным звеном организации профсоюзов работников образования и науки РФ.
    Профсоюз в нашем дошкольном учреждении действует в соответствии с федеральными законами и участвует в реализации и защите прав и законных интересов участников образовательного процесса.
Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации основывается на требованиях Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положения о ППО, коллективного договора, планах работы профсоюза. Помимо вышеперечисленных, у профкома есть еще задача не менее важная — сплочение коллектива. Мы хотим, чтобы все работники — и администрация, и педагогический коллектив, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал и сопереживал жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы. 
Профсоюзный комитет первичной организации состоит из пяти членов профсоюза:
1. Бычкова Е.В..– председатель ПК
2. Хасамудинова А.Г.
3. Налимова О.А.
4. Петрова М.С.
5. Писаренко Е.Н.

Ревизионная комиссия состоит из трех членов профсоюза:

1. Бессонова А.А. – председатель РК
2. Четина М.Ю.
3. Гончарик О.В.

  За 2021 год на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда,  культурно-массовая работа). Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией детского сада, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
    Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам.  В нашей организации  есть и третья сторона – это Совет трудового коллектива. Действие коллективного договора заканчивается в декабре 2024 года. В этом отчетном периоде было предложено несколько соглашений о внесении изменений и дополнений в коллективный договор. Процесс пока на стадии рассмотрения.
     Профсоюзный комитет  и Совет трудового коллектива участвуют в работе практически всех комиссий образовательного учреждения. Все локальные акты, документы, регламентирующие деятельность детского сада, утверждаются председателями профкома и Совета. В течение года  согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников ДОУ (график работы, вопросы охраны и оплаты труда, и др.)
     В коллективе ДОУ на начало этого учебного года 80 работника, из них 34 человек являются членами  профсоюзной организации, что составляет 27%. Из них – 17 человек – педагоги, в том числе 5 человек – молодежь до 35 лет.     
          В 2021  году было проведено: 6 – заседаний профкома,
 2 – профсоюзных собрания. На заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие основные направления профсоюзной деятельности  (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-бытовые проблемы, охрана труда, информационная работа, культурно-массовые мероприятия, материальная помощь членам профсоюза).
     В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используется информационный стенд профкома  «Профсоюзный уголок», сайт МКДОУ - страница профсоюз ДОУ.  Оформлением профсоюзной странички и информационного стенда профкома занимается Бычкова Е.В.
     На стенде и на профсоюзной странице сайта ДОУ размещается необходимая профсоюзная информация – план работы, различные положения и инструкции, информации о путевках, сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур, сменные разделы.
    Наряду с информационными средствами информации, используем и традиционные способы доведения информации  - личные встречи, собрания. Профком проводит работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
    Для сплочения коллектива ведется культурно-массовая деятельность. В праздничные  дни(День дошкольного работника, Новый год, 8 марта) для коллег организуется развлекательные мероприятия. А также члены профсоюза участвуют в таких мероприятиях как «Лыжня России», соревнования по волейболу, фестиваль-конкурс «Творческая встреча».
У профсоюзного комитета есть, над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по усилению информирования членов профсоюза о работе профкома. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
        Надеемся, что следующий год будет более плодотворным!
 
 
Председатель ППК                                                             Бычкова Е.В.

