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Уважаемая Светлана Ивановна!
В Красноярскую территориальную (краевую) организацию Профсоюза работников народного образования и науки РФ поступают обращения от педагогических работников дошкольных образовательных организаций по вопросу проведения оптимизации штатных расписаний в 2014 году в связи с изменением системы финансового обеспечения муниципальных организаций дошкольного образования. 
Согласно статье 333 ТК РФ для педагогических работников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени не более 36 часов в неделю. Таким образом, нельзя без ущерба здоровью воспитателю в дошкольной образовательной организации работать более чем на ставку. В тоже время работать меньше чем на ставку тоже нельзя, так как воспитатель в таком случае не сможет воспользоваться правом на досрочно назначаемую трудовую пенсию по старости в связи с педагогической деятельностью (согласно действующему пенсионному законодательству воспитатель должен вырабатывать норму рабочего времени, установленную за ставку заработной платы).

В соответствии с Типовыми штатами дошкольных учреждений, утвержденными Приказом Минпроса СССР от 31 декабря 1971 г. № 103, были установлены штатные единицы в расчете на одну группу при 5-дневной рабочей неделе с пребыванием детей в течение 12 часов: по должности «воспитатель» – 2 ставки, по должности «няня» – 1,25 ставки. И такая практика работы существовала с 1965 года.
В пункте 8.2. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 марта 2006 г. № 69 «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» указывается, что «В дошкольных образовательных учреждениях (группах) с 12-часовым пребыванием воспитанников при 5-дневной рабочей неделе (60 часов работы в неделю), в которых на каждую группу воспитанников предусматривается по две должности воспитателя (72 часа работы), режим их рабочего времени определяется с учетом выполнения каждым воспитателем педагогической работы в течение 36 часов в неделю».

Однако в соответствии с Постановлением Правительства Красноярского края от 23.06.2014 N 244-п «Об утверждении Порядка расчета нормативов обеспечения реализации основных общеобразовательных программ дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края, в расчете на одного воспитанника (одну группу), нормативов обеспечения реализации основных общеобразовательных программ дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края, в расчете на одного воспитанника (одну группу) и Порядка предоставления и расходования субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов края на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края» Министерством образования и науки Красноярского края в формуле расчета норматива расходов стандартной стоимости педагогической услуги в муниципальных дошкольных образовательных организациях на одного воспитанника в год используется постановление Министерства труда РФ от 21.04.1993 г. № 88 «Об утверждении нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений (ясли, ясли-сады, детские сады)». Отметим, что данное постановление не влечет правовых последствий в связи с тем, что не проходило государственную регистрацию в Министерстве юстиции РФ (ответ Правового Департамента Министерства образовании и науки РФ от 07.11.2013 г. № 17-476 прилагается). Полагаем, что в силу вышеуказанного основания данное постановление Минтруда РФ не подлежит применению.

Тем не менее, Министерство образования и науки края рекомендовало привести штаты муниципальных дошкольных образовательных организаций в соответствие с вышеназванным Постановлением № 244-п. В некоторых муниципальных образованиях изданы соответствующие нормативные документы и вместо 2 ставок введены 1,83 ставки воспитателя на одну группу при 12 часовом пребывании детей. Работая в таком режиме, воспитатель не имеет возможности в свое рабочее время не только передать детей второму воспитателю как это было ранее, но и выполнять в полном объеме свои должностные обязанности, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010 г. № 761н. 
С целью снятия напряженности в коллективах предлагаем рекомендовать Главам муниципальных образований, с последующей их рекомендацией руководителям муниципальных дошкольных образовательных организаций, в штатных расписаниях при 12 часовом пребывании детей устанавливать 2 ставки воспитателя и 1,25 ставки помощника воспитателя. Такой подход разрешит напряженность в педагогических коллективах дошкольных образовательных организаций и сохранит в дальнейшем право на досрочную педагогическую пенсию. 
Приложение: Ответ Правового Департамента Министерства образования и науки РФ от 07.11.2013 г. № 17-476 на 2-х листах.
Председатель территориальной (краевой)
организации Профсоюза образования
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