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Уважаемый Александр Викторович!
Уважаемый Валерий Владимирович!

Уважаемый Василий Семёнович!

  Красноярская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования ставит Вас в известность, что в отрасли образования края   складывается непростая ситуация, связанная с соблюдением социально-трудовых прав и экономических интересов работников образования. 

 Особую озабоченность вызывает  низкий  уровень оплаты труда  технического и учебно-вспомогательного персонала в образовательных учреждениях. Средняя заработная плата этой категории работников, работающих на одну ставку даже по 6 разряду тарифной сетки, составляет с учетом налоговых вычетов 3767 рублей, что значительно ниже прожиточного минимума, установленного  в Красноярском крае для трудоспособного населения. 

Наша организация в рамках реализации принципов социального партнерства активно использовала предусмотренные действующим законодательством формы и методы работы по решению указанных проблем. Но к глубокому сожалению, мы не были услышаны. 
В соответствии   с п.п. 2.1.1. двухстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений  в бюджетной сфере на 2010 год Правительство края  обязалось не позднее 1 декабря 2010 года произвести повышение заработной платы работников бюджетной сферы. Но даже при наличии образовавшихся    дополнительных доходов в   бюджете края в краевой Закон «О краевом бюджете на 2010 год и  плановый период 2011-2012 годов» Правительством края не внесены изменения, касающиеся индексации заработной платы работников бюджетной сферы.  
Председатель Правительства края Э. Ш. Акбулатов  в своем выступлении на  профсоюзном активе 13 октября 2010 года озвучил, что повышение заработной платы работников бюджетной сферы предусмотрено в проекте бюджета края только с июня 2011 года на 6, 5 %. 
 На наш взгляд, такое увеличение не позволит фактически обеспечить предусмотренное ст.134 Трудового кодекса РФ необходимое повышение реального содержания заработной платы за весь период с 2009 – 2011 гг.  
 Учитывая ситуацию в сфере оплаты труда и обеспечения социальных гарантий работников государственных (муниципальных) учреждений, вынуждены констатировать, что социальная политика, проводимая краевой  властью, не создает условия для успешного решения задачи, установления достойной оплаты труда работающего человека на высокоэффективных рабочих местах в социально-значимых сферах деятельности, а также повышения уровня его социальной защищенности.

Красноярские учителя направили Губернатору требования об индексации заработной платы, под которым поставили подписи более 15 тысяч педагогов.
На основании  вышеизложенного  убедительно просим Вас при рассмотрении исполнения бюджета края  за  9 месяцев текущего года рассмотреть возможность  повышения заработной платы работникам бюджетной сферы в соответствии с   Соглашением  с 1 декабря 2010 года либо с 1 января 2011 года  на 10 %.
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