В своём выступлении хочу остановиться только на некоторых проблемах и вызовах, с которыми мы столкнулись при переходе на НСОТ.
Заработную плату учителям наконец-то повысили  - это признают все. Наблюдается в последнее время рост номинальной заработной платы и у работников дошкольных учреждений.
Тем не менее происходящие изменения, связанные с применением новых финансово-экономических механизмов в деятельности отдельных типов и видов учреждений бюджетной сферы, введением новых систем оплаты труда и принятием дополнительных мер по повышению уровня материального обеспечения, применяемых в отношении отдельных категорий работников как на федеральном, так и на региональном уровнях, привели к развитию и углублению дифференциации в оплате труда в рамках даже одного и того же вида деятельности. Учителя за один и тот же труд, требующий огромных душевных и физических усилий, получают где-то больше, где-то меньше.
Разброс заработных сумм большой: от 8000 до 30000 рублей и выше. Средняя заработная плата больше интересует чиновников. Учителей же мало утешают усреднённые показатели, даже если они достойно выглядят в глазах широкой общественности, ведь бюджет учительской семьи складывается из вполне конкретных сумм.
Указы Президента РФ, подписанные им в мае прошлого года,  к сожалению, у нас пока не выполнены.
Основной причиной невыполнения является отсутствие дополнительного источника финансирования.
Несомненно, Правительством Красноярского края будут предприниматься меры по изысканию дополнительных источников доходов, и мы надеемся, что до конца 2013 года указы Президента будут выполнены, хотя настораживает заявление главы Минтруда Максима Топилина о том, что повышение зарплат бюджетников в запланированных в президентских указах темпах невозможно. Такой вывод министр сделал из проектировок бюджета на следующие 3 года. 

Безусловно, достижение параметров, определённых в указах главы государства, потребует консолидации усилий бюджетов всех уровней. В сложных макроэкономических условиях возрастает значение каждой меры, которая может оказать влияние на стимулирование экономического роста.
Поскольку сами майские указы направлены на качественное улучшение жизни учителей, то и судить об их выполнении надо по тому, как изменилось качество жизни людей.

Мне бы хотелось поделиться некоторыми результатами проведенного в Красноярском крае мониторинга по изучению интенсивности труда учителя.

Основными факторами, влияющими на повышение интенсивности труда учителя в рамках происходящих процессов модернизации образования, по-прежнему являются следующие:
- высокая недельная нагрузка; практически все респонденты отметили, что учителя имеют большую недельную нагрузку (слайд 2);

- много уходит времени на подготовку к урокам, проверку тетрадей  (слайд 3, 4);

- на подготовку отчётов по предмету, отчётов и планов классных руководителей (слайды 5, 6), да и сама подготовка к проведению внеклассных мероприятий, индивидуальная работа с родителями, без выделения на это часов нагрузки, влияет на степень напряжённости труда учителя (слайд 7);
- 87% респондентов отметили, что загружены посторонней, не относящейся к учительской работе (слайд 8), 
- анализ удовлетворённости заработной платой показал, что удовлетворены своей заработной платой только 10 % учителей (слайд 9), и только 14% отметили, что их заработная плата повысились (слайд 10),
- необходимо отметить, что там, где уровень заработной платы учителей достиг уровня заработной платы в экономике региона, отмечается дефицит кадров и в связи с этим большой коэффициент совмещения должностей, что серьезно влияет на уровень заработной платы (слайд 11).

По мнению респондентов, оплата за учительский труд представляется «достойной» за одну ставку в среднем от 33-37 тысяч рублей (слайд 12).
Вы видите, что система оплаты труда в отрасли образования требует серьезного анализа и принятия таких мер, чтобы наши учителя на 100% были удовлетворены оплатой своего труда. Рост заработной платы в образовании не обходимо рассматривать не только по отношению к оплате труда во внебюджетном секторе, но и учитывать, как сегодня рост заработной платы способствует повышению престижности профессии учителя, привлечению молодых кадров в образовательные учреждения. Именно сегодня возрастает потребность отрасли в педагогических кадрах, поскольку доля учителей пенсионного возраста в 3 раза превышает долю учителей в возрасте «моложе 25 лет», и это тревожный показатель.
Приведённый анализ ситуации с оплатой труда в социально значимом виде деятельности позволяет сделать вывод о том, что необходимо принятие системных мер по реальному повышению уровня оплаты труда работников, а следовательно, социального статуса учителя, преподавателя, всех основных  категорий работников в сфере образования.

А учитывая многочисленные проблемы с распределением стимулирующего фонда: субъективизм, несовершенство методов оценки качества работы, нецелевое расходование средств стимулирующего фонда учителей, считаем целесообразным при принятии решений по повышению заработной платы педагогических работников преимущественно направлять средства на повышение должностных окладов, ставок заработной платы.

В заключении, разрешите мне поздравить вас с Новым учебным годом, пожелать вам успешной творческой работы в обновлённом законодательном поле в сфере образования как на федеральном, так и на региональном уровнях.
