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Красноярская территориальная (краевая) организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

Совет ректоров вузов Красноярского края

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Организационный комитет приглашает Вас принять участие в научно-практической конференции «Система управления охраной труда – путь к непрерывному совершенствованию», которая состоится 27 апреля 2016 года на базе ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева».
Конференция приурочена к Всемирному дню охраны труда (28 апреля).

Основные цели конференции:
-привлечение внимания к вопросам охраны труда и здоровья работников образования;

-анализ и обмен опытом организации работы по обеспечению здоровых и безопасных условий труда;

-развитие практик  безопасного и достойного труда;

-привлечение внимания к оценке собственного здоровья с позиций здоровьесбережения.
В рамках конференции планируется проведение пленарного заседания и  круглых столов.
         На конференции предполагается работа  секций по темам:

1. Система управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса в учреждениях высшего образования и образовательных организациях  профессионального образования;

2. Создание системы управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного и воспитательного процесса в организациях общего, дошкольного,  дополнительного образования;

3. Стресс на рабочем месте, управление профессиональными рисками как профилактика «эмоционального выгорания» педагогических работников.
Для участия в конференции в адрес оргкомитета в срок до 20 апреля 2016 года необходимо направить заявку. 
Срок предоставления материалов для публикации до 25 апреля 2016 года.

По результатам работы конференции планируется подготовить сборник статей.

Правила оформления материалов конференции

Максимальный объем публикации – 5 страниц. Гарнитура – Times New Roman, кегль (размер шрифта) 14, межстрочный интервал-1,5. Параметры страницы –  поля: левое 3 см, верхнее, нижнее, правое – 2 см, лист формата А4. Ориентация страницы – книжная, выравнивание по ширине, абзацный отступ – 1,25. 

Тексты оформляются следующим образом: название доклада прописными буквами, полужирно, по центру, без переносов. Строкой ниже, через интервал, по центру – инициалы, фамилии авторов, должность, ученая степень, звание, далее на следующей строке курсивом – наименование организации полностью.

Перечень литературных источников приводится в алфавитном порядке в конце статьи.

Ссылки на источники приводятся в тексте в квадратных скобках.

В заявке на участие в работе конференции необходимо указать следующую информацию (о каждом авторе отдельно): ФИО автора (полностью); название организации; город; страна; название статьи; полный адрес организации; E-mail; технические средства, необходимые для презентации выступления; контактный телефон; форма участия (очно-заочная, публикация, выступление на секции).

Заявка на участие в конференции и текст статьи присылаются в разных файлах. При пересылке заявки и (или) текста в теме укажите «Иванов_заявка» или «Иванов_статья» по адресу:  tit2401@yandex.ru
Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, несоответствующие тематике конференции и требованиям к оформлению. 
Место проведения конференции: ФГБОУ ВО «Красноярский государственный  педагогический университет им. В.П. Астафьева», г. Красноярск, пр. Мира, 83.
Предполагаемое время работы: с 13.00 до 15.30
Приглашаем Вас и ваших работников принять участие в работе конференции.

От лица Оргкомитета председатель первичной профсоюзной организации ФГБОУ ВО КГПУ имени В.П.Астафьева З.Г.Рязанова
По всем интересующим Вас вопросам просим обращаться к членам организационного комитета конференции по телефонам: (8-391) 227-84-41 и (8-391) 227-94-06 Красноярская территориальная (краевая) организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации – технический инспектор труда Кирилах Тамара Александровна

