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Уважаемые коллеги!

Информируем Вас, что с 11 по 15 апреля 2017 г. в г. Москве пройдет курс повышения квалификации по теме: «Управленческие решения как эффективный ресурс формирования образовательного пространства».

На курс повышения квалификации приглашаются руководители и специалисты региональных и муниципальных органов управления образованием, образовательных организаций, центров оценки качества образования и системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, методических служб, дошкольного и начального школьного образования, региональных и местных общественных организаций, специалисты.
В программу включены:

- блиц «Формирование компетенций руководителей в области внедрения профстандартов» с руководством Профсоюза;

- семинар «Стратегии формирования инклюзивного образовательного пространства» с директором АНО ЦПП «Профзащита» и руководителями образовательных организаций, преподавателями вузов;

- практикумы «Эффективные управленческие решения как фактор управления качеством образовательного пространства» и «Эффективные педагогические решения как фактор управления качеством инклюзии и интеграции детей с ОВЗ в среду нормально развивающихся сверстников».
Участники курса повышения квалификации посетят ведущие образовательные организации г. Москвы: ГБОУ гимназия № 1529, ГБОУ города Москвы «Курчатовская школа», примут участие в работе Московского Международного салона образования (ММСО).
Регламент работы:

11 апреля – с 14.00 заезд участников, регистрация; встреча с руководством Профсоюза.
12 - 13 апреля – основная часть курса повышения квалификации.
14 апреля – основная часть, подведение итогов, вручение удостоверений о повышении квалификации, закрытие.

15 апреля – отъезд до 12.00.
Место проживания: Туристский гостиничный комплекс «Салют». Адрес: город Москва, Ленинский проспект, д. 158.
Оплата проезда, обучения, проживания и питания – за счёт направляющей стороны.

Стоимость участия в программе курса повышения квалификации 21800 рублей.

В стоимость включено: обучение, раздаточный материал, проживание в 2-местных номерах, питание (завтрак, кофе-пауза, обед), трансфер в образовательное учреждение, на ММСО.
Выдается удостоверение о повышении квалификации. 

Счет на оплату будет выставлен после получения заявки по электронной почте: garmonia@proffcenter.ru. Заявки принимаются до 20 марта 2017 года. Контактный телефон 8 (495) 938 87 52.
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